

贯彻市委全会精神

奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章

凤县河口镇河口村刘艳艳:

“只要勤劳肯干,再大的困难也不怕”

本报记者 黎楠

人生有苦也有乐。凤县河口镇河口村村民刘艳艳以前的日子很苦,现在她却时常能感到生活的乐,由苦到乐的转变中,刘艳艳悟出一个道理:“只要勤劳肯干,再大的困难也不怕!”

刘艳艳的母亲年老体弱,弟弟常年患病,生活无法自理,2013年起,刘艳艳不得不把自家的生活重担甩给丈夫,回到娘家照顾父母和弟弟,同时还肩负起赚钱养家的重任。那时候,她无法出远门打工,只能靠种粮的微薄收入勉强度日。2016年,随着脱贫攻坚工作的深入开展,刘艳艳一家被确定为建档立卡贫困户。随后,母亲和弟弟均享受到了医疗扶贫政策,弟弟经过治疗病

情得到明显控制。扶贫干部又根据她家的实际情况,帮她申请了5万元小额贷款,在家开展林麝养殖。三年多来,靠着勤劳的双手,她不但还清了贷款,还有了一笔积蓄。今年,刘艳艳被扶贫干部介绍到离家不远的一家企业务工,月收入1000多元,做到了赚钱顾家两不误。说起今后的日子,刘艳艳信心十足,她说她准备扩大林麝养殖规模,把日子过得更红火。



刘艳艳喂林麝

走向我们的 小康生活

宝鸡市税务局第一税务分局:

做好“加减法” 服务“六稳”“六保”

魏陶琳

作为税务部门,如何发挥好税收职能作用,服务“六稳”“六保”,助力企业复工复产和经济社会发展?宝鸡市税务局第一税务分局以行动给出答案:“企业负担做减法,税收服务做加法。”一方面,坚持政策落地生效,确保企业享受减税红利。截至目前,退还疫情防控重点保障物资生产企业增值税留抵进项税额9000余万元,一季度疫情期间困难企业房产税、土地使用税减免1000余万元。另一方面,坚持问题导向,千方百计助力企业复工复产,取得良好效果。

“新冠肺炎疫情发生以来,我们公司受到的冲击较大,业务量明显减少。”陕西银河消防科技装备股份有限公司财务负责人表示,资金压力已成公司复工复产的最大

阻碍之一。得知此消息后,宝鸡市税务局第一税务分局及时与银河消防办税员对接,迅速为该公司办理了一季度疫情期间困难企业房产税、土地使用税减免49万元,一定程度上保障了企业的流动资金。

“税务部门及时向我们宣讲了疫情期间国家出台的减免社保费政策,公司享受普惠性税收减免101万元,享受中小微企业社会保险单位缴费免征优惠,免征社保费9.3万元,这两项让公司减轻了压力。”宝鸡市财投控股有限公司负责人说,“让我们有更多的精力承担我市农村环境综合整治全覆盖和县区基础设施项目的融资。”

据了解,目前,宝鸡市税务局第一税务分局与国库实时对接退税信息,审核效率

大幅提高,实现当月退税到账,全面提升退税质效。

“公司共申报了增值税留抵退税额370多万元,从申报到收到退税款只用了一个月时间,大大提高了我们的资金回笼速度。”蒙牛乳业(宝鸡)有限公司财务负责人说,“作为乳制品制造业,受到疫情影响,今年上半年销售额同比下降,这笔退税款公司刚好可以用在扩大产能上,退税快,让我们有了稳住订单的底气。”



不断提高群众健康获得感

全市地方病防治工作领导小组专题会召开

本报讯 8月5日下午,我市召开地方病防治工作领导小组专题会,传达学习习近平总书记关于地方病防治工作重要批示精神和中省地方病防治工作会议精神,对地方病防治重点工作再安排、再部署,确保按期完成地方病防治“十三五”和三年专项行动各项工作任务。副市长李瑛参加会议并讲话。

据了解,在今年6月24日召开的全省重点地区地方病防治工作推进会上,我市作为唯一地市作了经验交

流。经监测,近年来全市大骨节病、克山病、氟中毒和碘缺乏病等地方病均处于消除、控制状态。

会议强调,地方病防治专项行动已进入三年收官倒计时阶段,各县区和市级相关部门要对照既定目标任务,强化工作举措,扎实细致做好地方病防治各项工作。要加强医疗救治和随访管理,落实联防联控综合措施,持续消除地方病危害,不断提高群众健康获得感和幸福感。

本报记者 邓亚金

甘肃天水两男子流窜我市偷偷更换商家收款二维码实施盗窃,我市警方使用大数据手段——

五天侦破连环盗窃案

本报讯 “这么快就破案了,了不起,我们代表商家来感谢你们!”8月5日,市区一酒店的工作人员将一面锦旗送到渭滨公安分局经二路派出所,感谢办案民警及时破获利用二维码盗窃的案件。

7月19日凌晨2时,两名男子来到市区经二路上的一家快捷酒店,趁工作人员不注意,将店内的收款二维码更换为个人收款码。当日早上,工作人员对账时发现问题,及时向经二路派出所报案。经调查,该酒店损失300多元。民警分析嫌疑人还会继续作案,将案情上报渭滨分局大数据中心进行案件分析及类案串并。大数据中心对案件梳理后,发现汉中路、经一路以及中山东路于案发当日有多家

临街商铺、餐馆、酒店发生此类案件。为尽快破案,办案民警调取案发地附近监控视频,经大数据中心工作人员连续奋战,多方分析比对,于7月21日成功确认两名犯罪嫌疑人真实身份为甘肃天水人于某峰、王某军。

7月23日,经二路派出所办案民警赶赴天水市,在当地警方配合下,在一招待所内将于某峰、王某军成功抓获,当场从两名嫌疑人使用的手机内发现用于收款的微信账号。两人交代了自7月13日以来在甘肃省天水市、兰州市、陕西省宝鸡市、西安市多次通过该手段犯罪的事实。目前,两人已被刑拘,案件正在进一步深挖中。

(张敬涛)

(上接第一版)

“政策好,我们全家从黄柏塬镇皂角湾村搬出来住进了县城,但是有房没地,手头还是吃紧呢!”她一边精确称重红芸豆,一边笑着告诉记者,“3个娃娃要上学,婆婆身体不好,娃他爸在贵州打工,我也想找个活儿,但又怎么走开?”

扶贫工厂开了以后,李春苗终于走得开了。这里每天8:00上工,她可以送娃娃上学后再来上班;中午11:30至2:30休息,她能够回家伺候老人孩子;下午6:00下班,她赶得上为一家做晚饭……再加上每周休息1天、法定节假日休息等保障,让李春苗很满足,毕竟又能顾家又能每月赚2000元以上的工资,这工作“打着灯笼都难找”。

“现在我们固定用工14人,全都是贫困群众,还有30多个岗位属于季节性用工,未来准备再添10个固定岗位,季节性用工也要扩大到百人以上。”该公司负责人车文进说,脱贫攻坚这件事,他们公司也要再出一把力!

实际上,正是一把把“力”的叠加,让太白县众多的贫困人口找到了新饭碗。

就业服务更有亲和力。今年以来,按照“求职有门、招聘有路、困难有助”的思路,太白县打造了“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”全天候线上服务模式,共有111家企业在线上提供用工信息10661条,全县达成就业意向426人。

“一对一”就业帮扶更有助推力。今年全县先后组织8辆专车输送4批次154名农民工赴新疆、江苏及陕西省各市县返岗就业,其中就包括28名贫困劳动力。

就业扶贫基地更有续航力。今年以来,太白县建立并完善了8个就业

扶贫基地和社区工厂的长效带贫益贫机制,鼓励企业吸纳贫困劳动力就近实现就业。

与此同时,该县还通过创业就业培训,让402名贫困人口拥有了一技之长,在找工作中有了更大的竞争力。这些“力”连绵不绝、层层给力,让太白县众多的贫困人口端起了饭碗,更端稳了饭碗。

筑得牢的健康“堡垒”

让所有患病乃至身患大病的贫困人口有地方看病、看得起病,不仅彰显社会的文明程度,更体现医疗保障制度的公平性和可及性。这一点,太白县尤为重视,力求为贫困人口筑起一座健康“堡垒”。

“要是让我自己拿钱看病,每年得七八万啊,那花钱和吃钱一样,我肯定就不看了。”日前,记者在太白县桃川镇白杨塬村见到了贫困群众张胜利,他感慨地告诉记者:“表面是看病,实际上是救命啊!”

张胜利今年51岁,日子过得一直不景气。多年前,他被诊断出患有严重的肾病,需要依靠血液透析来维持生命。通过大病救助,他看到了生活的希望。他给记者算了一笔账,以今年第二季度来说,他不过每月负担数百元费用,而国家报销的医疗费用就达到了10422元,由太白卫生健康部门组织的县镇村三级医疗机构专家团队,每季度还会上门进行签约随访、评估指导服务。用张胜利的话来说:“我出零头,政府出‘大头’,日子有盼头!”

张胜利只是太白县515名大病患

者中的一员,也是太白县卫生健康局围绕“贫困人口基本医疗有保障”这一目标,实施“健康扶贫贴心惠民提升行动、三排查三清零百日冲刺行动”两大行动中受益的一员。

近年来,太白县聚焦稳固应保尽保、巩固分类救治、健康素养提升、服务阵地建设、问题整改清零、完善长效机制六大任务,保持攻坚态势,强力推动健康扶贫,切实解决难点堵点,巩固拓展健康扶贫成果,确保全县人民基本医疗有保障。与此同时,太白县还聚焦自身短板,针对村医短缺及老龄化问题,创新实施“校政合作”村医定向免费培养合作项目,建立村医补助奖励工作机制,不断增强村医岗位的吸引力,筑牢医疗保障“堡垒”。

点得亮的教育“心灯”

“致天下之治者在人才,成天下之才者在教化”。教育扶贫是挖穷根,良好的教育是隔绝贫困代际传递的重要手段。太白县全面推进航天教育扶贫项目、高校结对“双百工程”,大力推进教育扶贫阳光助学提升行动,实行贫困学生教师结对帮扶活动,不断提升全县寄宿制学校办学条件和教师队伍建设水平。此外,对县内距学校5公里以外义务教育阶段的寄宿学生,实行每周往返学校交通费补贴政策,为众多的贫困学子点亮了求学路上的“心灯”。

周秩苇,13岁,多年前的一场车祸让这个活泼可爱的男孩瘫痪在床,甚至失去了语言表达能力。尽管家庭贫困、无法入学,然而每隔几天,就会

有专职老师来到他的家中为他授课。

“虽然娃娃躺在床上,也不会说话,但是我们一进门,他就会露出笑脸。”咀头中学教师李永涛说,在他看来,这个孩子天生有一颗爱学习的心,所以送教小组的老师们也和这个孩子格外亲近,除了送教上门,还时常掏腰包带给他一些书籍、运动服等礼物。

实际上,周秩苇只是太白县贫困学子中的一员。经过摸排,太白县建档立卡贫困户中共有6至15周岁适龄学子1511人,这些贫困学子可谓赶上了好日子。

实施控辍保学责任制。太白县严格落实控辍保学“十项制度”,夯实“七长责任制”,建立控辍保学预警监测长效机制,在每年春秋开学之际,由县教体局牵头,镇、村、校人员联合对全县适龄儿童逐户逐人核查去向,做到县内就读底子清、县外就读信息准,达到了行政教育双线控辍保学的目标,以实际行动兑现了“扶贫路上,一个孩子都不能少”的庄严承诺。

确保帮扶结对出效果。太白县为贫困学生定制帮扶纪实簿,建立帮扶台账,为全县贫困留守儿童落实“代理妈妈”制度,对全县重度残疾无法到校学生,开展送教上门服务。

确保资助政策全落地。太白县建立排查符合和排查补录“双保险”工作机制,确保资助对象精准、预算分配精准、信息管理精准、政策执行精准。

兜得住的民政“实招”

民政工作点多面广,事务琐碎,更与贫困人口的生活质量紧密相连。近

年来,太白县民政部门在实际工作中,聚焦贫困人口中孤老、特困等重点人群的典型问题,在扎实做好上级“规定动作”的同时,还结合本地实际,开展了一系列行之有效的“自选实招”。

“住进这好地方,吃得饱,睡得好,被照顾得更好,总之啥都好!”在太白县社区老年人日间照料中心,鹤鸣镇年过花甲的刘志德老人很开心。他告诉记者,自己患脑梗多年,子女工作繁忙,照顾他困难不小。不久前,他住进了县上民政系统开设的社区老年人日间照料中心,生活真是变了样,子女也能安心工作了。

太白县新开办的东大街和南大街社区老年人日间照料中心,采取公办民营模式,一方面弥补了全县养老服务事业的空白,另一方面也为众多贫困家庭解决了后顾之忧。从服务来说,这里一日三餐营养可口,专职人员陪护到位,各项设施基本齐全,从价格来说,收费基本只有同类民办机构的一半。

在民政扶贫领域,太白县实施的一系列实招正在释放出浓浓暖意:截至目前,太白县民政系统已经建立起县镇村“三统一”的8种台账,2019年底未脱贫的131户220人全部纳入民政兜底保障对象,并且原705户1805人持续享受农村低保救助相关政策,真正做到了脱贫不脱保。截至目前,共保障困难群众5108人,累计发放各类社会救助资金1071.988万元,全县农村低保做到了应保尽保、应兜尽兜、应救尽救。

如今,行走在太白县的城乡之间,勃勃生机扑面而来。脱贫攻坚战中可歌可泣的人和事,以浓烈的色调,绘就了一幅壮丽的画卷,正在我们眼前徐徐展开……

公告

宝鸡大地建筑有限责任公司承建的麟游县两亭初级中学校舍建设项目,现已竣工验收,凡参与本项目的单位及个人请于本公告见报日起四十五日内前来公司登记相关债权债务,逾期不办,责任自负。

宝鸡大地建筑有限责任公司
2020年8月6日

远程教育、成人高考大专本科班正在报名
陕西秦岭专修学院是陕西省教育厅批准的宝鸡市唯一一家
西安交通大学成人高考函授站

西安交通大学 中国地质大学

8月9日入学考试 随到随考

开设高起专、高升本、专升本:临床医学、口腔医学、护理学、药理学、会计学、人力资源管理、工商管理、市场营销、土木工程、电气工程、能源动力、计算机科学、会计、机械工程、老年护理、化学工程、资源勘查、安全工程、土地管理、矿山机电等30多个专业。每周日入学考试。学制两年半,颁发大专或本科毕业证书,国家承认学历,学信网可查。带身份证、毕业证、医学类带资格证原件报名,贫困生资助学费。

陕西秦岭专修学院招聘工作人员

报名地址:宝鸡市红旗路北段(经一路西口)陕西秦岭专修学院
电话:2893939 2893969 3219900 15319266688 (同微信)

挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- * 叶子嫣丢失出生医学证明,号码为: P610521476。
- * 程斌博丢失出生医学证明,号码为: O610166586。
- * 李晓冉丢失出生医学证明,号码为: J610475508。
- * 宝鸡市金台区老海家熟食加工坊丢失公章一枚。
- * 陕西省千阳县公证处丢失公证机构执业证正本,号码为: 2270211981043。
- * 李建玉丢失执业证,号码为: 02000061030080002018014545。
- * 杜彦梅丢失执业证,号码为: 02000061030080002018029096。

- * 宝鸡市金台区跃进路飘香肉夹馍店丢失营业执照正本,号码为: 610303630048685。
- * 高锦华丢失出生医学证明,号码为: O610261910。
- * 王桢蓉丢失出生医学证明,号码为: O610261970。
- * 张颖卓丢失出生医学证明,号码为: O610261902。
- * 谭思月丢失出生医学证明,号码为: K610341632。

公告专栏 服务热线:3273352

法律顾问:吴智丰律师 13309174321